

Zápisnica zo zasadnutia Komisie kultúry pri Mestskom zastupiteľstve v Sládkovičove dňa 1. 10. 2019

Prítomní:

Podľa prezenčnej listiny, ktorá je neoddeliteľnou súčasťou zápisnice.

Program:

1. Otvorenie,
2. plán kultúrnych akcií do konca roka 2019,
3. dotácie mesta Sládkovičovo v rámci kultúry v roku 2019, Žiadosti o dotáciu mesta Sládkovičovo v roku 2020,
4. projekty cezhraničnej spolupráce (SK–CZ),
5. kultúrne pamiatky,
6. rôzne,
7. záver.

1. Otvorenie:

Predsedníčka komisie Eva Sudová otvorila zasadnutie a privítala prítomných.

2. Plán kultúrnych akcií do konca roka 2019:

Referentka kultúry oboznámila prítomných s plánovanými akciami do konca roka 2019.

Pri informácii o spomienkovom podujatí - Pamätný deň aradských mučeníkov, predsedníčka komisie upozornila, že organizátor OZ Pannonia pravdepodobne oficiálne neexistuje a má len FB stránku.

K podujatiu Stretnutie maďarských cirkevných zborov odznela pripomienka, či by sa prehliadky nemohol zúčastniť aj tunajší slovenský Ekumenický zbor, predsedníčka komisie preverí u Katky Takáčsovej.

K Lampiónovému sprievodu prečítala referentka kultúry pripomienku zo strany obyvateľky mesta, v ktorom bol návrh na doplnenie súťaže o najkrajšiu halloweensku tekvicu aj o jesenné dekorácie, s čím komisia súhlasila. Podnet tiež obsahoval názor, že halloweensky - lampiónový sprievod má temné pozadie a je nebezpečné vidieť v ňom nevinnú zábavu. Na zasadnutí odznel aj opačný názor, že je nezmyslom tvrdiť, že je to pohanský sviatok, lebo Halloween v preklade znamená predvečer sviatku všetkých svätých. Komisia sa zhodla na tom, že podujatie je dobrovoľné a teší sa veľkému záujmu, teda nie je dôvod niečo meniť. Komisia sa zhodla, že namiesto profesionálnych animátorov, ktorých honorár nie je zanedbateľná suma, oslovíme pani učiteľky z oboch základných škôl, aby podujatie odmoderovali a pripravili pre deti súťaže, prípadne hry za odmenu 2 × 50 €.

Na Stretnutie s Mikulášom komisia vybrala termín 6. 12. 2019 (v piatok) o 17.00 hod., pred Inovatechom v spolupráci s agentúrou z Galanty, ktorá má pripravené predstavenie pre deti, ktorého časť je i v maďarskom jazyku.

Ďalšou témou zasadnutia bol vianočný koncert a vianočné trhy. Ing. Červenková informovala o požiadavke primátora mesta, aby sa 13. 12. 2019 konal Slávnostný vianočný koncert, v ktorom vystúpia pedagógovia ZUŠ, sládkovičovské spevácke zbory,

speváci, atraktívny profesionálny hosť programu, pred a počas programu nebude vianočný trh.. Po odznení rôznych názorov na formu a priebeh vianočných koncertov a trhov sa komisia rozhodla, že vyskúšame nasledovný variant: v piatok 13.12. o 19.00 hod. bude už spomínaný slávnostný vianočný koncert, po ktorom sa bude podávať primátorov vianočný punč a cukrovinky vo vestibule Inovatechu. V sobotu budú od 10.00 hod. do 19.⁰⁰ hod. vianočné trhy, počas ktorých budú cca v 2-hodinových intervaloch prebiehať vo veľkej sále Inovatechu koncerty materských škôl, základných škôl a základnej umeleckej školy. Prednosta MsÚ preverí možnosť priameho prenosu zo sály Inovatechu na plátno (obrazovku) vonku na vianočných trhoch. O pripravovanom mestskom plese informovala referentka kultúry - termín 18. januára 2019 (v sobotu) v hoteli Tevel, hudobná skupina Renova.

3. Dotácie mesta Sládkovičovo v rámci kultúry v roku 2019, Žiadosti o dotáciu mesta v roku 2020:

Hlavná kontrolórka mesta upozornila, že treba jasne stanoviť pravidlá a podmienky získavania a zúčtovania dotácie, lebo je nejednotné a niektorí žiadatelia v tom nemajú jasno, čo môžu zúčtovať a čo nie. Apelovala na vedenie mesta, že treba upraviť znenie VZN č. 100/2018. Predsedníčka komisie požiadala zapisovateľku, aby do budúceho zasadnutia, ktoré sa má uskutočniť do 15. 11. 2019, zaobstarala pôvodné VZN č. 100/2018. Hlavná kontrolórka tiež navrhla, aby bolo stanovené spolufinancovanie zo strany žiadateľa a povinná participácia na mestských akciách. Čo sa týka nových žiadostí, je potrebné upozorniť žiadateľov na termín ich odovzdania. Predsedníčka by chcela, aby sa v rozpočte pre budúci rok schválila vyššia suma pre kultúru.

4. Projekty cezhraničnej spolupráce:

Predsedníčka komisie navrhla, aby ešte mesto využilo projekty cezhraničnej spolupráce. Čo sa Čiech týka, uviedla, že by bolo dobré stretnúť sa s odbornými pracovníkmi KIC Ivančice a pripraviť žiadosť o NFP. V Maďarsku by bolo dobré nájsť mesto, ktoré je v príhraničnej oblasti, aby sa dala využiť cezhraničná spolupráca SK–HU. Ako príklad uviedla úspešnú rekonštrukciu mlyna v Jelke vďaka projektu cezhraničnej spolupráce s Maďarskom. V Sládkovičove by sa možno konečne vďaka tomu zrealizovala rekonštrukcia sýpky v parku.

5. Kultúrne pamiatky:

Predsedníčka komisie poukázala na nežiaduci stav kultúrnych pamiatok, najmä kaštieľa, ktorý chátra a majiteľ sa oň absolútne nestará. Bolo by žiaduce, aby mesto vyvinulo iniciatívu v rokovaní s majiteľom. Apelovala na mesto, aby začalo rokovanie s pamiatkarmi ohľadom pridelenia pamiatkového čísla aj pre mauzóleum a park, čo by dopomohlo k následnému získaniu financií na kultúrne pamiatky.

6. Rôzne:

Riaditeľka Inovatechu poukázala na nedostatok pracovných síl pri zabezpečovaní akcií, žiadni brigádnicí nie sú ochotní prísť na akciu za 3,- €/hod. Ďalej je problém so zabezpečením hasičov, ktorí by mali byť prítomní pri každom divadelnom predstavení. Navrhla, aby boli povinní zúčastňovať sa akcií, nakoľko dostávajú od mesta dotáciu.

Referentka kultúry doplnila, že rovnako je problém so zabezpečením strážnej služby počas vonkajších podujatí. Po oslovení členov fitness klubu (ktorí dostávajú dotáciu

od mesta) prišiel počas kultúrnych dní v piatok jeden člen a v sobotu už nikto. A práve počas sobotňajších koncertov hádzali neprispôsobivé deti do účinkujúcich praskajúce cibulky. Do budúca bude potrebné zabezpečiť strážnu službu alebo podmieniť dotáciu mesta participovaním na akciách, lebo účinkujúci vyžadujú bezpečnostnú službu aj zmluvne.

7. Záver

Predsedníčka komisie Eva Sudová poďakovala prítomným za účasť a ukončila zasadnutie Komisie kultúry pri Mestskom zastupiteľstve v Sládkovičove.

Zapísala: Ing. Zuzana Červenková